

2000余名农村党员在家门口“充电”提能

龙泉三乡镇联合打造“技能课堂”

本报讯(记者 柳永伟 通讯员 周彩萍)“以往望着大片抛荒地、低效田干着急,找不到突破口。如今系统学了项目谋划、政策对接等实用技能,总算找到了打开工作局面的‘金钥匙’。”连日来,龙泉市八都镇青山村党支部书记张华林参加龙泉市西乡联合党校培训后,迅速将所学知识付诸实践,谋划出村内320亩农田整治提升项目,让荒田变宝地,惠及100余名农户。

能、学以致用的“门前学堂”。为增强培训针对性,该校围绕“初心”主题开发“寻、悟、守、践”四套精品课程,涵盖党性教育、实用技能、乡村振兴案例及特色文化方面内容,邀请非遗代表性传承人、致富能手、业务骨干等“田秀才”“土专家”授课,将政治理论与实用技能深度融合,今年已开展10余场培训,覆盖党员2000余人次。同时,通过打造“初心之旅”党性教育路线,将红色资源与绿色产业结合,推动“红色游”带动“绿色游”。龙泉市西乡联合党校是由上垟镇牵头,八都镇和竹垟畲族乡联合打造,是2000余名农村党员充电赋

动周边群众人均增收3000元。上垟镇五都楼村党支部书记朱圣武深有感触:“以前有资源优势却不知如何发力,现在有专业骨干指导,很快将资源转化为产业项目。”在西乡联合党校项目谋划及审批实务专题培训后,五都楼村盘活闲置油茶资源,谋划千亩优质油茶基地项目,目前已流转土地200亩,计划打造集文旅观光、采摘体验、生产加工、研学教育于一体的农文旅融合基地,预计每年为村集体增收30万元,带动150余名村民就业。西乡联合党校的创新实践,不

仅破解了农村党员培训难题,更成为乡村振兴的“助推器”。上垟镇通过“民生实事我来办”等活动,谋划村级项目40余个,解决民生问题80余件;八都镇电商共富园孵化出多个本土品牌;竹垟畲族乡的畲族文化馆成为文旅融合新名片。“我们的目标是让党员学有所获、学以致用,成为乡村振兴的‘领头雁’。”上垟镇党委书记、西乡联合党校校长叶俊表示,将继续深化“党校+”模式,打造廉政教育、特色文化与文旅融合的清廉文化阵地样板,为乡村振兴注入更强动力。

精细巡检保运行



连日来,国网景宁供电公司工作人员在梧桐乡和尚尖9.35兆瓦农光互补光伏项目现场,通过“无人机+人工巡查”等手段开展精细化巡检,及时消除安全用电隐患,有效提升光伏项目的运行可靠性,为项目的持续稳定发电和当地绿色能源产业的健康发展提供坚实保障。记者 陈炜 通讯员 季维娜 摄

深化协作 共促发展

新和县18名干部赴松阳跟岗学习

本报讯(记者 叶江)近日,来自新疆阿克苏地区新和县及新疆生产建设兵团第一师十三团的18名基层干部抵达松阳县,开启为期3个月的跟岗锻炼。

基层治理领域的先进经验。此举旨在打破地域思维壁垒,汲取跨区域治理智慧,破解“本土经验依赖”的发展瓶颈。新和县玉奇喀特镇党委委员、宣传委员赵聪聪表示,全体干部将围绕文旅融合、产业升级、群众增收等关键领域潜心钻研,力求“学有所思、学有所获、学有所成”,为绘就美丽新和增添坚实亮色。“我们渴望融

入松阳乡镇,将所见所学转化为新和发展的实践动力,更期盼与松阳干部群结下深厚情谊。”排先拜巴扎镇党委委员、人大主席雪合来提·艾则孜满怀期待。兵团十三团八连党支部书记李超初抵松阳便感触颇深:“这里绿水青山生态画卷令人震撼,我们将把真方法、真经验带回去,为团镇经济注入新活力。”依其艾日克镇奥依

买里村干部沙旦提·买买提表示,松阳在生态保护与乡村振兴上的卓越实践令其深受启发,返疆后将以所学知识贡献家乡建设。此次跟岗学习是新和与松阳深化东西部协作的重要纽带。两地通过经验互鉴与优势互补,不仅为干部成长搭建高阶平台,更将推动区域协作向更深层次、更广领域拓展,为高质量发展注入强劲动能。

“精准助企促发展”系列报道

“一企一策”面对面交流

丽水经开区精准税务服务助企发展

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 雷莹莹 季倍而 陈逸蓉)“税务局量身定制的服务方案,为我们化解管理难题提供了清晰路径。”昨日,丽水市海合进出口贸易有限公司负责人吴淑珍对丽水经济技术开发区税务局的助企服务点赞,在税务部门的精准辅导下,该企业2025年已成功申请出口退税超千万元,拓展海外市场信心倍增。

今年以来,丽水经济技术开发区税务局聚焦市场主体关切,开展常态化“税企面对面”活动,畅通税企沟通渠道,以专业辅导引导税法遵从,深化权益保障与诉求响应,双向发力筑牢企业涉税风险屏障。

“大家在政策理解或者申报操作上有什么具体问题,可以随时提出来交流。”面对信息化时代涉税信息的复杂性,丽水经开区税务局依托纳税人学堂,精准举办企业所得税汇算清缴、高新技术企业认定、个人所得税缴纳等专题政策培训。培训后设置“面对面”答疑环节,税务人员针对政策要点、申报逻辑等高频问题现场解析,有效破除信息壁垒,避免企业因理解偏差导致决策失误。今年以来,丽水经开区税务局已举办5场交流会,覆盖

超500家企业。

基于企业差异化需求,丽水经开区税务局还推出“一企一策”深度服务,一方面,选派“首席税务服务官”驻企办公,协同梳理新建生产线全流程涉税节点,从设备采购进项抵扣、环保设备税收优惠适用,到新材料销售税率适配,提供全维度税务策略支持,并同步开辟出口退税绿色通道,确保退税资金及时到账,缓解企业资金压力;另一方面,定期开展“税务健康体检”,主动“扫描”辖区企业涉税风险点,结合行业特性和数字化转型趋势,从“业务一财务一申报”全链条透视风险成因,针对性提示线上业务收属判定、电子凭证管理等新型风险,并给出跨部门协作、完善电子台账等具体防控建议,助力企业查漏补缺、完善内控。

“健全的税务内控体系是企业防范风险、创造价值的重要保障。下一步,我们将持续完善需求响应机制,深入了解企业共性及个性需求,联动业务骨干、行业专家开发‘听得懂、学得会、用得好’的定制课程,进一步为企业提供全方位、精细化的指引,助力企业查漏补缺,推动企业实现高质量发展。”丽水经开区税务局相关负责人表示。

“云签章”助推公共资源交易效能跃升

市公共资源交易中心专家云CA签章使用破万次

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 缪秀珍)近日,记者从市公共资源交易中心了解到,该中心通过技术升级创新推出的专家云CA签章使用已突破一万次,全面提升提升了服务效能。

CA签章是指由权威的数字证书认证机构(CA)对电子文档或数据进行数字签名的过程。作为评标专家对评标结果实名认证的最后一环,在招投标活动中扮演着关键角色。

据了解,传统实物CA锁存在携带不便、易丢失、操作烦琐、各地系统互认难等问题。去年,市公共资源交易中心坚持“问题+效能”导向,以“数字赋能+创新服务”的方向和理念,在全省率先推出专家云CA签章功能,借助数字技术将CA证书嵌入云端,专家仅需登录账户,即可自动调取数字证书与电子签章,便捷实现“一键签章”。

“专家云CA签章操作便捷,安全性强,具备与手写签名同等的法律效力,以‘无介质云端调用、安全防护有保障、法律效力全覆盖’等

创新特色,有效解决了传统实物CA锁‘易丢失、效率低、系统互认难’的痛点、堵点。”市公共资源交易中心相关负责人介绍。

云CA签章功能自2024年7月初上线运行并“市县一体”推广应用后,单次签章时间缩短至1分钟以内,显著提升了专家在丽水全市域的评审效率和工作体验,参与招投标的招标人和投标企业均表示,现在的项目评标效率明显比以前快多了。

从“带着锁跑”到“对着屏幕”,数据显示,云CA签章技术上线一年来,使用专家达3080人,应用评标项目1002个,涉及金额355.91亿元,项目平均评标时间缩短约30分钟,充分体现了数字技术在提升公共资源交易服务质效方面的场景应用效果。接下来,市公共资源交易中心将持续聚焦涉企服务的堵点和卡点,以打造市县一体公共资源交易全周期智治服务管理平台体系为目标,探索更多“小切口、微服务”,创建更多“大场景、高效能”,不断助力我市营商环境优化和提升。

讲文明 树新风
公益广告



关爱未成年人成长 托起明天的太阳

丽水市文明办 宣

值班总编辑	陈安
夜班主任	蓝东海
审读	朱俊华 王路
夜班编辑	潜艺之
三至六版校对	吴慧芬
夜班美编	杨祝娟
电脑组版	
一版	余莹莹
二、四、六版	钱伟辰
三、五版	李红伟
七、八版	徐赐场